

曾被判“只能活3个月”患癌护士却在急诊室坚守了10年

病情复发后才被“强制”调岗，大家封她为“抗癌明星”



13年前，徐州睢宁县人民医院护士杜颖被查出患上癌症，一年内接受了3次大手术、9次化疗。化疗结束后不久，杜颖就回到了工作岗位，并主动要求调到医院最忙、最累、风险也最大的急诊室，这一干就是10年。她说，她只有好好工作，才能报答别人对她的好。2014年，癌症再次复发，为了能早日工作，杜颖选择了大剂量冲击疗法加放疗，也因此承受了更多的疼痛。

生命对每个人都是有限的，在杜颖眼中，最重要的就是勇敢去面对。

现代快报/ZAKER南京记者 王冬艳/文 徐洋/摄



杜颖病情复发后，被“强制”安排到血站工作

为了女儿患癌护士要创造奇迹

“你这次献了400毫升血，回家后多吃点瘦肉和蛋奶。”徐州睢宁县人民医院外的一辆爱心献血车上，49岁的护士杜颖正在向一名献血者交代注意事项。第二次癌症康复后，杜颖从急诊室调岗到血站工作，如今已有两年多了。

2003年8月18日，对杜颖来说，是她永远不能忘记的一天，因为那一天她被确诊患上卵巢癌。与其他癌症患者一样，杜颖的第一反应是，这种事怎么会落到自己身上，接着就是对家人的担心。离婚后的杜颖与女儿相依为命，“我生病了，女儿怎么办？”

后来，杜颖想通了，作为一名护士，平时都是告诉病人，要用乐观的心态去战胜疾病，自己不能退却！虽然专家会诊后宣布杜颖的生命只有三个月，但杜颖觉得自己应该努力拼一把，为自己也为女儿创造一个奇迹。

自此，杜颖积极配合治疗，一年内接受了3次大手术、9次化疗，凭着坚强的毅力，承受着常人无法想象的痛苦。2004年7月，第9次化疗结束后，杜颖的病情终于有所好转。从医院回到家的第一个晚上，杜颖与女儿相拥而泣，因为这一切都是值得

的。在家休养期间，杜颖做了一个决定，等身体康复后，重回一线工作。“生病期间，大家对我的帮助，我都记在了心里，无以为报，只有好好工作。”

请缨去了急诊室因为“忙碌让人更安心”

杜颖重新回到了睢宁县人民医院。大病初愈，医院的领导建议她退居二线，换到一个相对轻松的岗位上工作，杜颖却坚持在一线工作，并主动要求去医院最忙碌的急诊室。“忙碌的感觉让我更加安心。”

在急诊室的护士刘雪眼中，杜颖既是师傅，又是知心姐姐，有什么问题都可以问她，有什么委屈都可以向她倾诉。刚来到急诊室工作的时候，刘雪曾经很困惑，急诊室人手少，病患多，为什么有些病人和病人家属就不能理解一下护士？“开始我被病人说哭过几次，自己觉得很委屈。”被误解后，是师傅杜颖开导了刘雪。因为近一年住院的经历，杜颖对病人有了更多的理解，知道他们渴望痊愈的急切心情，也知道病人的敏感与脆弱，有时候难免会“迁怒”医护人员。“师傅说，无论多难相处的病人，都要微笑面对他们，细致地照顾他们，这样就能化解‘刁难’，取得他们的理解。”

杜颖是这样告诉年轻的护

士的，自己也是这样做的。一次，急诊室接收了一位神志不清的酗酒患者，杜颖对其护理救治，反而被患者误伤，致使左眼钝挫伤，角膜上皮脱落。虽然如此，杜颖仍耐心劝解患者。

随着身体状况越来越好，杜颖参加了急诊室护士长的竞聘，并于2004年9月1日，担起了急诊室护士长重任。作为护士长，杜颖把更多的时间和精力放到工作上，这样有时候就难免忽略了女儿。

2014年1月的一天，杜颖下班回到家没多久，就接到了医院打来的电话，有一名双目失明患有脑瘤的特殊患者闹情绪，点明要杜颖为她输液，不肯输液。杜颖听完电话后，让女儿自己先吃饭，自己急忙往医院赶。为特殊病患输完液后，杜颖再次回到家。女儿把热好的饭端了出来，对她说：“妈妈，我觉得你对病人比对我还好。”听到女儿的话后，杜颖说自己很难过，但病人需要她，她只能把对女儿的这份愧疚先放到心里。

再入病房成病人榜样被封“抗癌明星”

在急诊室工作的10年，忙碌而充实。就在杜颖几乎要忘记自己曾是癌症患者的时候，癌症又悄悄地回来了。

2014年4月25日，检查结果显示：卵巢癌复发、脑转移、第五腰椎转移、淋巴结转移。“我十几年前被预测只能再活三个月，结果我多活了10年，所以无论什么样的结果我都可以勇敢去面对。”与第一次患上癌症的恐慌不同，知道自己癌症复发后，杜颖的心态更加平和，因为已经战胜过癌症一次，就有可能再次战胜它。

为了能再次回到工作岗位，杜颖选择大剂量冲击疗法加放疗。“别人一月化疗一次，我半个月一次，别人三天半的剂量，我只用一天。”杜颖忍受了常人无法忍受的痛苦，半年的治疗，杜颖对疼痛已经麻木，比起疼痛，杜颖说她更害怕的是没有机会报答大家对她的好。在医院的病房里，病友也被她的开朗所感染，称她为“抗癌明星”。

2014年10月，化疗结束后，杜颖再次申请回到一线工作。这次医院没有同意杜颖的申请，把她安排到了血站工作。在急诊室工作，每天接触到的是病人和病人家属，有时难免会有一些负面的情绪，但是在血站工作就不一样了。

“走上献血车的人，是来献爱心的，他们充满了正能量，虽然癌症随时都有可能再次复发，但这种正能量每天都在感染着我，让我更有勇气面对生活。”杜颖说。

工行手机银行全新升级 指纹登录更便捷

便捷与安全兼顾 支持指纹登录和指纹支付

新版手机银行增加了指纹登录和指纹支付功能，用生物识别技术为手机银行的安全保驾护航，启动只需0.1秒，大大增加了操作便捷度。

与传统的密码登录方式相比，生物识别技术的身份认证具有不可替代性，能有效降低被网络攻击的风险，很大程度上满足了客户身份认证的安全和便捷

需求。客户只需通过新版手机银行“安全中心”菜单中“登录管理”启用指纹登录开关，并认证指纹即可使用该功能。此外，客户在工银e支付栏目中开通指纹支付功能后，在做境内汇款时，当收款方为我行账户且金额满足e支付限额要求，验签时会弹出指纹支付对话框，引导客户完成指纹支付。

申卡、分期、查询 信用卡界面全面升级

在信用卡业务方面，升级后的手机银行突出智能化的理念，为客户提供了安全、贴心和一键式的使用体验。一是清晰展现客户各张信用卡的基本信息，比如卡面、卡号、最优还款额、可用额度、当前余额实行一个界面展现，张张一目了然；二是页面会自动显示客户未启用的贷记卡数量，客户可点击卡片进入“信用卡启用”页面，输入卡号、有效期以及安全码即可成功启用。

平台联动 支持查询并激活融e购电子券

融e购是工行旗下的电子商务平台，以“名商、名品、名店”为品牌定位。据了解，这次手机银行的更新，强化了手机银行与融e购这两个平台之间的互通与联动，进入“我的”版块，通过“增值服务”菜单，即可查询融e购商户的电子券，并直接输入序列号和密码进行激活，大大简化了电子券的使用流程，便捷了客户的使用。

1月17日，工商银行手机银行客户端再度升级，新版采用更加互联网化的设计语言，对功能、业务和场景进行了全面优化，时下较热门的生物识别技术在本次手机银行改造上被大量运用，极大地提升了用户体验。据悉，手机银行新增了指纹登录、指纹支付等功能，改版了信用卡界面和服务体验，同时优化了转账汇款、结售汇等交易流程，再次为工商银行品牌增添了互联网金融的创新基因。